



# Сильная армія-оплотъ государственной мощи

## Одно къ одному

По сообщенію Рейтера, въ англійской палатѣ общинъ были пренія по вопросу о предложеніи Ленина — вступить съ союзниками въ переговоры. Когда было сдѣлано это новое предложеніе, въ какую форму оно было облечено, какія условия содержало. — никакихъ свѣдѣній по этому вопросу агентство не даетъ. Самый фактъ тѣмъ не менѣе, повидимому, можно считать установленным; го крайней мѣрѣ телеграммы Рейтера говорятъ не только о предложеніи главы «совнаркома», но и о томъ, что оно было предметомъ сужденій палаты общинъ, закончавшихся энергическимъ заявленіемъ представителя кабинета — и о томъ, что парламентскіе круги Британіи возмущены и возмущены дипломатическимъ ходомъ «своджа мировой революціи»; последнее обстоятельство свидѣтельствуется отправкой Ллойд Джорджу телеграммы, подписанной двумястами коммюнеровъ и требующей «отказа отъ какихъ бы то ни было шаговъ, клонящихся къ признанію большевистскаго правительства».

Представитель британскаго кабинета сдѣлалъ падавъ заявленіе, несомнѣнно соответствовавшее общему настроенію. «Мы не можемъ имѣть дѣла съ шайкою кровавокадныхъ негодяевъ; мы уполномочены заявить русскому народу, что не имѣемъ никакихъ сношеній съ правительствомъ, которое угрожаетъ цивилизаціи». Много отъѣта со стороны нашихъ союзниковъ мы не могли и ожидать, и волненіе членовъ палаты можетъ служить лишь свидѣтельствомъ того явственнаго озмѣренія, которое вызывается въ цивилизованномъ мѣрѣ всякимъ сопркосновеніемъ съ вождями совдѣи.

Насъ интересуютъ больше самое предложеніе Ленина, особенно характерные теперь, постъ, столъ блистательныхъ

впередсидхъ завоеваний. «Вождь мировой революціи», повидимому, уже не питаетъ боае никакихъ иллюзій о своей сверхчеловѣческой миссіи. Въ качествѣ палогѣе сметливаго изъ атаманъ-шайки, онъ отдаетъ себѣ безжалостно ясный отчетъ въ ближайшихъ судьбахъ русскаго большевизма. — уже не зависящихъ больше отъ его возможныхъ заграничныхъ откликовъ и отраженій. Мы всегда держались того взгляда, что какъ бы не развернулись въ ближайшее время событія обще- европейской жизни, они безсилны измѣнить что-нибудь на томъ пути рѣспада и угасанія, на который вступилъ русской большевизмъ, разваливающийся подъ ударами пробужденнаго національнаго сознанія. Зарубежные мадьяры казались намъ на странѣ мадьяръ красноармейскихъ, ни тѣмъ ни другимъ Ленину не удалось остановить неизбежно, задержавъ общій развалъ совѣтскаго государства, разложене, совѣтскихъ полчищъ, стремительное и повсемѣстно» нарастаніе внутреннихъ противосовѣтскихъ силъ. И предоставляя коммунистическимъ мадьярамъ ихъ собственной судьбѣ, онъ, пробуетъ теорію, потрговаться съ тѣми, противъ кого были подыять красный стѣгъ мировой революціи. Ибо наступилъ моментъ, когда великолѣпная сверхъ-человѣческая миссія уступаетъ мѣсто простому и трезвому «шкурному» расчету.

Это совершенно естественное, психологически понятное явленіе; это явленіе изъ области той психологіи, мисіи, выраженія которой заключается въ догматѣ: спасайся, кто можетъ. Это будетъ послѣднимъ практическимъ лозунгомъ социалистическихъ преобразителей мѣра. Мы его скоро услышимъ.

«О. В.»

ли д. Шентала Боголюбовское, Красныя, при поддержкѣ бронепѣзды, перешли въ контръ-атаку, но послѣ 16ти часового боя были отбиты. Прислѣдуя противника мы заняли ст. Шентала. Южнее полотно жел. дороги наши части ведутъ упорный бой у д. Коидургинская.

**Сергѣевское направление.** Наши части, наступая заняли д. л. Ново Акушки на ст. Обошня, Боровка-Никольское, захватили переправу черезъ рѣку Сохъ. Противникъ подл энергичнымъ натискомъ бѣжалъ на Сергѣевскъ и Сергѣевскіе минеральные воды. 26 апр. наши доблестные Михайловцы съ боемъ ворвались въ гор. Сергѣевскъ.

**Самарское направление.** Наши части 26 апрѣля, перейдя въ наступленіе, въ теченіи цѣлаго дня вели упорный бой со значительнo превосходящими силами противника, отбивая нѣсколько разъ атаки и самъ переходя въ контръ-атаки и въ результатѣ принужденны были правымъ флангомъ отойти въ исходное положеніе, а лѣвымъ заняли гребень холмовъ обороны. Въ районѣ полотно Сама по-Элатовской жел. дороги красные 25 апрѣля около 15 часовъ большими силами повели наступленіе на Архангельское и Ега. Послѣ 3-хъ часового боя наши части принуждены были отойти восточнаа дер. Ега. Къ 18 часамъ мы снова першли въ наступленіе и къ 22 часамъ выбили красныхъ изъ л. Ега.

**Бузулукское направление.** Противникъ 25 апрѣля повелъ наступленіе со стороны л. Иваново на д. Ново-Преображенское и занялъ ее, но контръ-атакой былъ выбитъ.

**Оренбургское направление.** 24 апрѣля къ часамъ противникъ перешелъ въ наступленіе со стороны л. Михайловское (Шарытки), по лѣвому берегу рѣки и вѣдъ тропку въ д. Никольское на наши части, переправившіеся черезъ рѣку Салмышъ, у д. Мусатфина, но всѣ попытки противника выйти на нашу переправу послѣ боя не удалось. Дѣлофинансовая часть вели бой въ теченіи цѣлаго дня и переправы въ районѣ хутора Архиново. Противникъ велъ наступленіе со стороны л. Аксѣитово и ст. Самарской. Наше наступленіе по всему фронту продолжается, но замедляется отсутствіемъ переправъ черезъ рѣку Салмышъ. Нашими частями лихымъ налетомъ заняты гор. Иленинъ Зашита.

### ВѢСТИ СЪ ФРОНТА.

Красныя побѣждали. Наши войска неуверенно продолжаютъ вѣдрѣ, выбивая панически настроенныхъ красноармейцевъ, шествовавшихъ ко-гда сопротивляться. Красныя повсюду бѣгутъ, потерявъ остатки дисциплины и теряя взаимную связь, перебивавъ свои полки. Населеніе встрѣчаетъ наши войска, какъ спасителей съ хлѣбомъ, солью и колоколочнымъ званіемъ. Пѣвныя передаютъ, что красноармейскія части мчатся въ разныхъ направлѣннхъ, вслѣдствіе нѣсколькихъ возстаній населенія въ ихъ тылу, гдѣ крестьяне избиваютъ пробѣгающихъ красныхъ.

Получены точныя свѣдѣнія, что оубрикованный большевиками дриказъ разстрѣлывать сдающихся имъ въ плѣнъ сибириковъ умышленно провокаціонный, такъ какъ сибиряковъ отводять подальше отъ фронта въ глубокой тылу гдѣ всѣхъ поголовно разстрѣливаютъ, заставляя Предварительно вырыть для себя могилы и раздѣвъ до гола.

Съ юга сообщаютъ, что въ районѣ Луганска, Бахмута и Дебальцево добровольческая армія генерала Девкина, совместно съ доносскими казаками, перешла въ рѣшительное наступленіе и тѣснитъ красныхъ къ сѣверу. Взято въ плѣнъ четыре совѣтскихъ полка. Въ районѣ рѣки Оаль Донская кавалерійская дивизія разбила большевистскую дивизию Дыбенки, одну изъ самыхъ боеспособныхъ большевистскихъ частей.

### ОЧИЩЕНІЕ СЪВЕРНАГО КАВКАЗА ОТЪ БОЛЬШЕВИКОВЪ.

ОМСКЪ 15 апрѣля. (РТА). Вѣсь сѣверный Кавказъ очищенъ отъ большевистской арміи Деникина. Взято 50 тысячъ пленныхъ, 200 орудій, 13 бронированныхъ повоздовъ.

### КАРПАТО—РУССКІЙ СЪѢЗДЪ.

Въ Омскѣ открылся второй карпатовскій съѣздъ, собравшій представителей карпато-руссовъ со всѣхъ концовъ освобожденной Россіи. Съѣздъ послѣдъ пріѣздившія телеграммы Верховному Правителю и Совѣту Министровъ, заявивъ о своемъ неизбѣжномъ рѣшеніи добиваться, чтобы Галицкая, Угорская и Буковинская Русь была неразрывно связана съ Великой Россіей.

## Доброволецъ

Мать плуги — я иду за отцизну,  
Я иду для борьбы роковой  
Съ потемнѣвшю жуткою жизнью,  
Что нависла надъ русской землей,  
Мать плуги — не рыдай понапрасну —  
Служишь Родины храбрыйхъ зоветь,  
Стоятеъ въ мукахъ, страдающихъ ужасныхъ  
И спасенія — спасенія ждешь...  
Я иду — вѣрочусь я героичъ,  
Или смѣртью я храбрыйхъ паду —  
Тамъ подъ холодомъ, мракомъ и зноемъ  
Счастье, радость Отчизнѣ найду...  
Мать плуги — я иду за отцизну, —  
Я иду дай же счастья мнѣ Богъ, —  
Съ потемнѣвшю жуткою жизнью  
Съ гнетомъ слезъ и кровавыхъ тревогахъ...

Александръ Аштукъ.

## БОРЬБА ЗА РОДИНУ.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА.

За 26 апрѣля.

#### СИБИРСКАЯ АРМІЯ

**Бѣлорѣцкое направление.** Поиски развѣдчиковъ.

**Мадьявское и Мамадышское направлени.** Свѣрбѣе жел. дороги наши части переправившіеся черезъ рѣку Ныгда въ дер. Сидъ Покдокъ, сосредоточились въ районѣ д. Горьный Волочъ, Гушуръ Нылга, Живий. Вдоль жел. дороги противникъ обстрѣлялъ наше расположеніе со своего бронепѣзды черезъ рѣку Валя. Южнѣе жел. дороги наши право фланговые части, перейдя рѣку Валъ овладѣли д. д. Большой и Матчій Сибя и Старый Большой Кукуй. Другая колонна, отразивъ атаки на д. д. Солнырева и Кутюва, овладѣла Каштанскимъ

заводомъ, что 5 верстъ западнѣе дер. Варали.

**Чистопольское направление.** 25 апрѣля послѣ ряда боевъ у д. Сарыя, Булдырь, Зичевъ въ 19 часовъ 30 минутъ доблестные приказчики заняли городъ Чистополье. Захватено 3-хъ добровольческихъ пулеметъ 11 пароходовъ, 50 бочекъ, 40 пленныхъ коммунистовъ, 50 толки патроновъ и много невозможныхъ запасовъ. Красныя въ составѣ коммунистическаго отряда численностью до 400 человекъ и 2-хъ ротъ митровскихъ ушли на 3-хъ пароходахъ по Камѣ, оставивъ на мѣстѣ боя много трущобъ.

**Симбирское направление.** Наши части отбили красныхъ изъ л. л. Тимашева, Шербень. Тяжелъ и ведутъ наступленіе на л. д. Ново Аметева. Южнѣе мы овладѣ-

машателіи, социалъ предателей, upto лъзъ нашихъ рядовъ! Отъ насъ ушла Спиридонова со своей шайкой контръ-революціонеровъ лѣвыхъ зѣ-ровъ, но за то мы имѣемъ грозные красные ряды всталъ сама славная Віра Чеберячка!»  
Встали со своими испитанными закаленными сподвижниками Василью Краснимъ, Сашкой Космынъ, Джеккомъ Потропича-лами, и многими другими не менѣе славными. Въ наши ряды всталъ еще славный, Терная Солта, тощій сталъ съясни Союзъ Русскаго народа, Союзъ Михаила Архангела, это въ славный авангардъ большевистскаго коммунизма, это подлинныя представители того интернаціонального коммунизма, который съ незапамятныхъ временъ, вооруженный дубинами, топками, ножами, отмычками, вѣтъ партизанскую войну съ чужой собственностью, не давая посылать никому, это тѣ, кто гордо утверждалъ, что кровь родной матери, брата, отца, нудъ есть тотъ же цвѣтъ, какъ и всяка!»  
Это тѣ, кто забирая изъ чужихъ хармановъ, кошечки съ золотомъ, являли

полное безразстріе въ отношеніи національной принадлежності его».

Закончилъ же своимъ рѣчи Ленинъ призывомъ: «Товарищи, мы собрались сюда, чтобы изумить весь прогнившій буржуазный міръ грандиозностью нашего замасла, дерзновеннымъ размахомъ нашего творческаго гения.»  
— Товарищи, пусть каждый изъ насъ внесетъ свое предложеніе въ программу нашего юбилейнаго торжества! Покажите себя этимъ вырочкамъ! Пусть сопротивленіе они отъ ужаса предъ нашимъ краснымъ торжествомъ!

Этотъ призывъ не рѣшилъ бурное одобрѣніе всего собранія. Среди ораторовъ, выступившихъ послѣ Лени на, выдѣлился своимъ предложеніемъ Гамзей Гамзевичъ.

При этомъ онъ обнаружилъ не заурядную эрудицію, давъ историческую справку о Неронѣ, котораго онъ называлъ Неронъ Миронномъ, очевидно, придерживаясь большевистской орфографіи и произношенія.

«Товарищи, началъ Гамзей Гамзевичъ — а что я вамъ скажу!

Самыхъ я отъ моей бабки Маланьи еще о ту пору, когда подл столъ пшеничное колѣца, а бабка та Маланья отъ господъ слыхла, что допрже царя Иванъ Грознаго былъ царь Миронъ, лютый прелютый, такъ онъ, гытъ, факелы

устроивалъ не то изъ буржуевъ, не изъ пролетаріевъ, шуть его знаетъ.

Наставилъ по обѣимъ сторонамъ улицы столбовъ много множество, привязуть къ верхнему концу по человѣку, обмотаютъ хворостомъ, обольютъ смолою, да и запалатъ.

И шипятъ, да потрескиваютъ, да жаренымъ пахнутъ, а свѣту свѣту то...настпшая линиация!».

«Вотъ вы, братцы, изъ буржуевъ то!» здоровъ ои!».

Предложеніе Гамзей Гамзевича было принято неистовымъ восторженнымъ ревомъ.

Потомъ было принято предложеніе устроить арки по всѣмъ улицамъ, и украсить ихъ гирляндами изъ контръ-революціонеровъ — буржуевъ, подлѣвшихъ имѣхъ и вѣвъ головами, а чтобы они не оскорбляли своимъ контръ-революціоннымъ видомъ глазъ коммунистовъ, ихъ рѣшено было предварительно опскать въ ванну, окрашивающую въ красный цвѣтъ.

При этомъ было высказано опасеніе, что буржуевъ не хватитъ на гирлянды, и даже раздѣליםъ восклицанія, очевидно искренняго сожалѣнія, что въ прошломъ такъ непроизводительно истреблялись буржуи.

Но закъ итея успокоеніе Троіцкій, которій задрѣлъ, что въ его концен-

## Фельетонъ

### ПОСЛѢДНІЙ ЮБИЛЕЙ КОМИССАРОДЕРЖАВІЯ.

На делегатскомъ собраніи «комбодовъ», искренно созванномъ въ Москвѣ, для обсужденія грандиознаго плана празднованія полугорьдѣтняго юбилея октябрьской революціи, приуроченнаго къ первомайскому празднику мирового пролетариата, присутствовали: самъ Лѣннѣвъ, самъ Троіцкій, самъ Луначарскій и другіе комиссародержавія.

Председателемъ собранія, по предложенію самого Ленина, былъ избранъ единственный знаменитый Гамзей Гамзевичъ.

Ленинъ въ своей блистательной рѣчи, обрисовавъ, постъ и укрѣпленіе совѣтскаго влласти — точные комиссародержавія, отмыслилъ, что за эти полтора года вполнѣ опредѣлился подлинный ликъ коммиссародержавія, что все чуждое природѣ его было отгнетено, стерто съ лица земли и осталось только ядро кристаллически чистое.

«Много измысликовъ и социалъ съ-

У Членъ Союза Русскаго народа и одинъ изъ убійць члена Государственнаго Думѣ професъ Герценштейна.

Пригододержавительница грабителей и воровъ въ г. Киевѣ, известная по громкому процессу Бейласа.

Извѣстие о ея разстрѣлѣ авторъ фельетона считаетъ явной провокаціей.



мы имли маленькие регулярное войско. Мы, рабочие Англии, сразу поняли опасность, грозившую нашему отечеству, и двинулись на защиту его. Три миллиона добровольцев рабочих вступили в армию. Мы отдали два миллиарда рублей государству заморозно из своих рабочих касс. Было бы странное предположение, что после всего этого из нашей среды не выдвинулось бы ни одного офицера. Как о дьявол пошли за своим правительством в минуту опасности для государства. Вы русские пошли вразброд за своими лидерами — интернационалистами. Мы победили врага, вы пришли к гибели и разорению. Как могло случиться, чтобы 150 миллионов рабочих народы могли выжить в такое жасное состояние, такую нищету и бедность, в каком они находятся сейчас. Я должен сказать вам, к этому положению привели вас ваши лидеры, они разорили ваш родной дом, они вооружили вас друг против друга, постыли брата грабить и убивать родного брата. Вы грабили и убивали родных вам, по крови людей своей страны только за то, что они принадежали к другому классу. Ваши лидеры учили вас думать все в уме, турок, французов, американцев, англичан, все чужих чужаков вам людей, только родного брата своего русского они не называли вас любить, прежде всего. Вы этого выпить позор, а еще гибель, только родной дом свой и свое отечество научили ненавидеть и уни тожать. Я видел семь ужасные результаты интернационализма: Тысячи обездоленных семей, брошенных без крова и пищи, являл десятки, сотни городов, сел, деревень, сожженных разоренных и разграбленных. Видеть сотни трудов за рубли изуродованных и замученных людей за то, что они были честными русскими патриотами, за то, что они стремились установить закон и порядок в Вашей измученной, залитой кровью стране. Помните мои слова русские люди: если когда-нибудь в Англии появился бы такой руководитель, как ваш пролетариатский грабитель и убийство, мы рабочие Англии не нашли бы другого имени как убийца, отвѣтъ наш так: нашему лидеру быть бы одним: веревка! Я английской рабочей пришел помогать русским друзьям, но не заблуждайтесь я нехочу обманывать Вас: Мы пришли помогать тем, кто несет жизни своей жертва за лучшее будущее России, ее величие, славу, счастье и мир русского народа! Мы протягиваем дружескую руку помощи русским патриотам, защищающим свое отечество от наемных убийц и грабителей, именующих себя интернационалистами. Я вижу среди Вас матросов. Каждый наш матрос — предмет любви и внимания всей нации, а Вы русские матросы — история скитания свое нравивое слово Вашей действительности! В Вашем позорном поведении в России в годиче ее бедствий! Когда я пытаюсь объяснить причину такого ужасного явления среди Вас, я всемогу найти для Вашего поведения другого оправдания, кроме того, что побегрности и незанято принадежали жепроороков за пророков, а вы тов за друзей. Красноармейцы проводили нояковника Воорда дружными сужа.

**АМЕРИКАНСКИЕ ПОРЯДКИ.**

Американскими порядкам, вводящим на наших жел. дорогах, едва ли суждено снискать популярность. В восточных газетках рассказывается, между прочим, слѣдующий эпизод. Харбинскія же мастера перешли въ вѣдѣніе американских инженеров. При первой работѣ заработка рабочие, какъ водится, яредяваяя требованія за сверхурочную работу, но каково же было ихъ удивленіе, когда имъ не только никакихъ прибавокъ за сверхурочную работу не выдали, но, наоборотъ, съ дала вычеты изъ платы за урочные часы. Удивляясь, что инструктор не захѣт на сфотографировать всѣхъ спереди, мыслъ духъ съ тономъ обозначеніемъ времени неустановленнаго отады. — Желаете получить по американски, — было сказано разнужившимъ рты отъ удивленія пошощеннымъ. А что значить работать по американски — можно судить по слѣдующему эпизоду, рассказанному въ тѣхъ же газетках. Инструкторъ задаетъ русскому рабочему работу. Этотъ опредѣляетъ для се-

выполненія два дня. Американецъ называетъ 6 часовъ. Начинается споръ. Тогда американецъ беретъ самъ и выполняетъ означенную работу въ пять съ половиной часовъ. Примѣръ показателенъ — что и говорить. Но пойдете ли вы на пользу и просвѣщеніе русскихъ гражданъ, всего какихъ-нибудь два года тому назадъ собиравшихся просвѣщать всю Европу, а вместе съ ней и Америку? (С. К.)

**ПРЕКРАЩЕНІЕ БЕЗКРЕДИТНЫХЪ РАСХОДОВЪ.**

Усилиями Министерства финансовъ по Департаменту Государственныхъ казначействъ въ настоящее время всѣ безкредитные расходы прекращены.

Необходимые расходы всѣ учрежденія получаютъ въ сметномъ порядкѣ.

**ПРОДАЖА СПИРТА И ВИНА.**

За декабрь 1918 года было продано: по Омскому Акцизному управленію — на 12.902.781 р., по Томскому Акцизному управленію — 4.908.800 р., по Иркутскому Акцизному упр. — 3.387.030 р.; по Енисейскому Акцизному упр. — 005.980 р. и Забайкальскому Акцизному упр. — 198.270 руб., а за январь 1919 г. по Омскому Акцизному упр. — 12.702.726 р., по Томскому — 7.379.754 р., Иркутскому — 3.387.734, 5 п., Енисейскому — 1.842.027 р. и Забайкальскому — 1.293.305 р.

**ТАМОЖЕННЫЕ ДОХОДЫ.**

Наблюдается увеличеніе доходовъ по таможеннымъ: такъ за декабрь 1918 г. — общій доходъ составилъ — 11.602.000 р. и пошла на — 10.892.000 руб., а за январь 1919 года — общій доходъ равенъ — 12.020.403 рубля и пошла на — 11.861.619 рубль.

**АКЦИЗНЫЕ РАСХОДЫ.**

Появственно почти увеличилось поступленіе акцизныхъ доходовъ. Такъ, за декабрь 1918 года акцизныхъ доходовъ поступило: 1) Умурско-Пинморской — 2.164.223 р., 2) Енисейской — 175.422 р., 3) Забайкальской — 2.101.410 р., 4) Иркутско-Якутской — 1.002.614 р., 5) Омской — 645.026 р. и 6) Томско-Алтайской 970.185 р., а за январь 1919 г. по тѣмъ же районамъ акцизныхъ доходовъ поступило: 1) 2.508.966 р., 2) 320.300 р., 3) 4.019.727 р., 4) 1.179.461 р., 5) 1.098.834 р. и 6) 836.955 р.

Всего за декабрь 1918 года поступило — 7.058.946 рубль, а за январь 1919 года — 9.964.243 рубль.

Р. Ар.

**За границей**

**МНѢНІЕ ЯПОНИ О НАКАЗАНІИ КАЙЗЕРА.**

(Нашего переводчика). Долженъ ли эскъ-кайзеръ быть наказанъ? Да, долженъ, по тремъ причинамъ. По утверждению Таке Ионеску, бывшаго румынскаго министра иностранныхъ дѣлъ, и по показаніямъ одного оффиціального барварскаго лица, занимающаго высокой постъ, нѣтъ никакого сомнѣнія въ томъ, что война была замыслена и управлялаь Германией.

Какъ прямой представитель власти въ германской админітраціи и дипломатіи, кайзеръ долженъ быть главнымъ ответственнымъ лицомъ за войну, хотя Августинианъ Гарденъ и говоритъ, что эту отвѣтственность надо приписать и земской военной партіи, и сановникамъ, и дипломатамъ, и представительнѣ админітраціи.

Нѣмецкія насилие и жестокости, совершденныя ими во имя войны, вопреки всѣмъ условіямъ международнаго и гражданскаго права, оскорбили и людей, и Бога, за что кайзеръ, разумѣется, долженъ дать отвѣтъ.

И, наконецъ, императорства и дойдя сть еще существовать въ Германіи и ожидаютъ лишь благоприятнаго случая, чтобы вернуть Гогенцоллернамъ ихъ прежнее могущество. Поэтому необходимо, чтобы союзники поступили съ бывшимъ монархомъ такъ же, какъ Европа съ Наполеономъ Бонапартомъ въ началѣ 19 столѣтія.

Въ этомъ отношеніи газеты не могутъ не симпатизировать Голландіи въ ея затруднительномъ положеніи, въ кототоромъ она находится сейчасъ. Можетъ быть, союзникамъ слѣдовало бы принять рѣшительныя мѣры и просить Голландію притя къ какому-нибудь рѣшеному относительно кайзера, считая его очень опаснымъ и вреднымъ элементомъ.

Нидерландское правлѣнство можетъ признать Вильгельма II переступить опасныя японскія для того, чтобы онъ могъ

находиться постоянно на свободѣ, и изгнать его въ какою-нибудь отдаленную голландскую колонію, гдѣ бы за нимъ стояло слѣдѣніи.

Но японская пресса сильно сомнѣвается, что такое рѣшеніе удовлетворило бы Францію и Аяллію. (Джакъ Адверт.)

**ПРИНЦИПЫ МЕЖДУНАРОДНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ТРУДА.**

«Гависъ» телеграфируетъ изъ Парижа: принципы международнаго регулированія труда, имѣющіе быть включенными въ мирный договоръ, слѣдующіе: первое — восьмичасовой рабочей день; второе — запрещение дѣтскаго труда до 14ти лѣтъ и обязательное обученіе до 18ти; третье — свобода коалиціи; четвертое — установленіе минимальной наименьшей заработной платы, приблизительно къ жизненному уровню каждой страны; пятое — одинъ день отдыха въ недѣлю; шестое — равная плата для иностранныхъ рабочихъ, сельское — равная оплата труда мужчинъ и женщинъ, нанятыхъ на одинаковый трудъ; восьмое — одинаковый рабочей день промышленности и земледѣлія; девятое — заслѣдование условий торговаго, промышленнаго и земледѣйскаго труда; десятое — свобода иммиграціи; 11 — сравнительный обзоръ рабочихъ учреждений всѣхъ странъ; двѣнадцатое — система мѣры противъ безработицы; тринадцатое — принципъ, что трудъ стоитъ выше товара; четырнадцатое — воспрещеніе принудительнаго труда; пятнадцатое — право моряковъ, оставлять корабль въ порту; шестнадцатое — воспрещеніе вывоза издѣлій, изготовленныхъ заключенными; семнадцатое — запрещеніе домашней промышленности всемилитарное — разрѣшеніе възда спеціальнымъ чиновникамъ разныхъ странъ въ цѣляхъ работы объ эмигрантахъ и ихъ національнати; девятнадцатое — сотрудничество рабочихъ союзомъ разныхъ странъ.

**Мѣстная жизнь**

**Народный Университетъ. Лекціи на среду:**

7-8 — Нестеровичъ — Исторія Русс. Литературы.  
8-9 — Нсковъ — Гете и его время.  
9-10 — Нѣмчиновъ — Исторія культуры.

**ЭПИДЕМИЯ ТИФА.**

Съ 8 по 16 апрѣля въ городѣ Челябинскѣ слѣдующимъ тифомъ заболѣло: бѣженцевъ 18, мѣстныхъ 91, военныхъ 336; выздоровѣло — бѣженцевъ 16, мѣстныхъ 55, военныхъ 146; умерло — бѣженцевъ 1, мѣстныхъ 12, военныхъ 18.

Брюшнымъ — заболѣло военныхъ 15; выздоровѣло — военныхъ 10; умерло — военныхъ 1.

Возвратнымъ заболѣло бѣженцевъ — 2; мѣстныхъ 26, военныхъ 91; выздоровѣло бѣженцевъ 3, мѣстныхъ 24, военныхъ 80; умерло — мѣстныхъ 1, военныхъ 2.

Къ 16-му апрѣля состоитъ слѣдующимъ тифомъ: бѣженцевъ 58, мѣстныхъ 194, военныхъ 960; больныхъ брюшнымъ тифомъ: военныхъ 41; возвратнымъ бѣженцевъ 10, мѣстныхъ 56 и военныхъ 811.

**ОТЧИСЛЕНІЯ.**

Въ козлову санитарнаго отдѣла при штабѣ западной арміи Никольское Поселковое Правленіе постановило отчислать съ 1го апрѣля по 15 коп. съ каждаго бюджета пронаго въ общественномъ кинематографѣ «Орель», такъ какъ санитарный отдѣлъ обслуживаетъ нужды и Никольскаго поселка.

**СЪ ПОДАРКАМИ.**

Представители Американскаго Краснаго Креста выѣхали на фронтъ для доставки пасхальныхъ подарковъ арміи.

**ОБЩЕСТВЕННАЯ БАНЯ.**

Никольское поселковое самоуправленіе возбудило ходатайство предъ Войсковымъ Правительствомъ объ отпускѣ ссуда въ размѣрѣ 300 тысячъ рубль на постройку и оборудованіе общественной бани въ поселкѣ Никольскомъ.

Хроника «Центросоюза» № 16. Главная Контора Всероссийскаго Центрального Союза Потребительскихъ Обществъ въ Сибиріи, Урала и «Центросоюза» для Сибиріи, Урала и Половья, созываетъ на 12 мая сего го-

да въ г. Екатеринбургѣ совѣщаніе потребителей Союзомъ и крупныхъ Опъ потребностей Урала и Приуралья, какъ состоящихъ, такъ и несостоящихъ членами Центросоюза. Порядокъ дня Совѣщанія назначенъ слѣдующій: 1) Положение Центросоюза въ Сибиріи и на Уралѣ, 2) Заготовки и распределеніе товаровъ въ современныхъ условіяхъ, 3) Финансовое положеніе потребительской Кооперации и 4) Выборы въ Органъ управленія Главной конторы въ Омскѣ.

**НА ОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОРОГѢ.**

**УЧЕТЪ МАНЕВРОВОЙ РАБОТЫ.**

Для обслуживания маневровыхъ паровозовъ устанавливается: трехмѣсячное дежурство — если действительная работа маневриваго паровоза составляетъ не меньше 75% нахождения его на службѣ и двухмѣсячное — для паровозовъ простой коихъ при нахожденіи на службѣ превышаетъ 25 %.

**НА УГОЛЬНЫХЪ КОПЯХЪ.**

Для увеличенія рабочей силы по добычѣ угля на коняхъ Челябинскаго рай она туда переправлены рабочіе съ э. критич. карбидныхъ рудниковъ близъ ст. Кыштымъ. Для жилья рабочихъ на рѣзвѣдъ Потанино будутъ предоставлены два товарныхъ вагона.

**АННУЛИРОВАНИЕ ОТПУСКОВЪ.**

Въ виду объявленія военнаго положенія на Омской дор. всѣ отпуска, разрѣшенные служащимъ по домашнимъ обстоятельствамъ считаются недействительными.

Упривленіемъ дороги будутъ разрѣшаться отпуска лишь по особу уважительнымъ причинамъ и на самый короткий срокъ.

**КРАЖИ ВЪ ПУТИ.**

Пшеница, слѣдующая на платформѣ № 632870 по отпр. Пѣтухово — Курганъ № 7918 прибыла въ Курганъ съ недостачей 7 мѣшковъ вѣсомъ 35 пуд. 5 фун. Камениый уголь изъ Потанино по отп. правкѣ № 2014 для мельницы Соснина, прогруженный на платформѣ 478064 прибылъ на ст. назначенія въ Синарскую с недостачей 319 пуд.

**ГЕРБОВЫЙ СБОРЪ.**

За отсутствіемъ гербовыхъ марокъ, гербовый сборъ будетъ взыскиваться при отправкѣ или полученіи грузовыхъ вагонами деньгами съ проставленіемъ взысканной суммы по графѣ 41 накладной и дорожной вѣдомости. При уплатѣ суммъ по квитанціямъ разнаго сбора, взысканный гербовый сборъ проставляется въ самой квитанціи.

По кассовому отчету ежедневно должно указываться общая сумма взысканнаго гербового сбора.

**ЖЕЛ. - ДОРОЖНЫЕ КУРСЫ.**

Управленіемъ Самаро - Златоустовск. дороги открыты въ Уфѣ желѣзнодорожные курсы съ сокращенной программой для подготовки агентовъ по всѣмъ службамъ.

Курсъ обученія 4 хъ мѣсячный.

**ОЖОГИ.**

20 апрѣля при слѣдованіи поезда № 613 между развѣздами Бутырское — Холды отъ искры паровоза загорѣлась солома на одной изъ тормазныхъ площадокъ, огонь перекинулся на одежку тормазнаго кондуктора Григоренко, который, не будучи въ силахъ затухнуть огонь, прыгнулъ на поду поезда. Григоренко съ обгорѣвшими руками и ногами отправленъ на излѣченіе въ Курганскую гор. больницу.

**КРАЖА И УВОЛНЕНІЕ.**

Помощникъ начальника развѣзда Холды Карповичъ и стрѣлочникъ Ско - робогатовъ за кражу 15 пуд. желѣза въ 2721 изъ вагона № 783329 уволены отъ службы. Желѣзо, проданное въ сельскую конзину, отобрано.

**ЗАРАБОТКЪ ГРУЗИКОВЪ.**

Всѣдѣствіе невысокой оплаты труда грузчиковъ при ст. Шуниха отказались производить грузовые работы по слѣдующей расцѣнкѣ, требуя увеличенія заработной платы до 40 руб. за вагонъ. Для усуренія конфликта выхала комиссия.

Редакторъ ВАДИМОВЪ.

**ОБЪЯВЛЕНІЕ**

Продаются землицы, инстр. Астролябия, приборъ для измерения, актеры, пантографъ, гоголазы, пѣвъ и др. Обращаться: Солдатская ул. д. № 78

# ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛЪ (ГАЗЕТЫ) ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ Приложение къ № 34.

## Декларация Россійскаго Правительства

Доблестная армія Россійскаго Правительства продвигается въ предѣлы Европейской Россіи. Она приближается къ тѣмъ кореннымъ русскимъ губерніямъ, гдѣ земля служитъ предметомъ раздоровъ, гдѣ никто не увѣренъ въ свое право на землю и въ возможности пожать плоды своего труда. Богатая раньше хлѣбомъ Родина наша нынѣ голодна и бѣдна.

Долгомъ Правительства является создать спокойную и твердую увѣренность земледѣльскаго населенія въ томъ, что урожай будетъ принадлежать тѣмъ, кто сейчасъ пользуется землей, кто ее запашалъ и засѣялъ.

Правительство заявляетъ поэтому, что всѣ, въ чьемъ пользованіи земля сейчасъ находится, всѣ, кто ее засѣялъ и обработалъ, хотя бы не были ни собственниками, ни арендаторомъ, имѣютъ право собрать урожай.

Вѣсть съ тѣмъ Правительствомъ приметъ мѣры для обезпеченія безземельныхъ и малоземельныхъ крестьянъ и на будущее время, воспользовавшись въ первую очередь частновладельческой и казенной землей, уже перешедшей въ фактическое обладаніе крестьянъ. Земли же, которыя обрабатывались исключительно или преимущественно силами семьи владѣльцевъ, земли хуторянъ, отрубниковъ, укрѣпленцевъ подлежатъ возвращенію ихъ законнымъ владѣльцамъ.

Принимаемая мѣры имѣютъ цѣлью удовлетворить неотложныя земельныя нужды трудящагося населенія деревни.

Въ окончательномъ же видѣ вѣковой земельный вопросъ будетъ рѣшенъ Национальнымъ Собраніемъ.

Стремясь обезпечить крестьянъ землей на началахъ законныхъ и справедливыхъ, Правительство съ полной рѣшительностью заявляетъ, что впредь никакіе произвольныя захваты ни казенныхъ, ни общественныхъ, ни частновладельческихъ земель допускаться не будутъ и всѣ нарушителіи чужихъ земельныхъ правъ будутъ предаваться законному суду.

Законодательные акты объ упорядоченіи земельныхъ отношеній, о порядкѣ временнаго использования захваченныхъ земель, послѣдующемъ справедливомъ распределеніи ихъ и, наконецъ, объ условіяхъ вознагражденія прежнихъ владѣльцевъ послѣдуютъ въ ближайшее время.

Общюю цѣлью этихъ законовъ будетъ передача земель нетрудового пользования трудовому населенію, широкое содѣйствіе развитію мелкихъ трудовыхъ хозяйствъ безъ различія того будутъ ли они построены на началахъ личнаго или общиннаго землевладѣнія.

Содѣйствуя переходу земель въ руки трудовыхъ крестьянскихъ хозяйствъ, Правительство будетъ широко открывать возможность пріобрѣтенія этихъ земель въ полную собственность.

Правительство совершаетъ этотъ отвѣственный и полный глубокаго историческаго значенія шагъ, исходя изъ непреклоннаго убѣжденія, что только такой рѣшительной мѣрой можно возродить, укрѣпить и обезпечить благосостоянію многомилліоннаго русскаго крестьянства, а благосостоянію крестьянства есть та здоровая и прочная основа, на которой поставлена будетъ твердая обновленная, свободная и цветущая Россія.

Городъ Омскъ апрѣля 8 дня 1919 года  
ВЕРХОВНЫЙ ПРАВТЕЛЬ Адмиралъ

Колчакъ.  
Предсѣдатель Совѣта Министровъ

Петръ Вологодскій.Членъ Совѣта Министровъ Г. Гинсъ.Министръ Земледѣлія Н. Петровъ.Министръ Финансовъ И. Михайловъ.Военный Министръ Степановъ.Министръ Юстиціи С. Старыневичъ.Вр. Управляющій Министерствомъ Путей Сообщенія Степаненко.Вр. Управляющій Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ А. Граждановъ.Вр. Управляющій Морскимъ Министерствомъ Ковалевскій.Вр. Управляющій Министерствомъ Иностранныхъ Дѣлъ К. Сукинъ.Вр. Управляющій Министерствомъ Торговли и Промышленности Н. Шукинъ.Вр. Управляющій Министерствомъ Снабженія и Продовольствія Н. Неклютинъ.Государственный Контролеръ К. Красновъ.Товарищъ Министра Народнаго Просвѣщенія П. Преображенскій.Управляющій Дѣлами Верховнаго Правительства и Совѣта Министровъ Г. Тельбергъ.

## Постановленія Совѣта Министровъ

236. Апрель 8 дня 1919 года объ утвержденіи правилъ о порядкѣ производства и сбора посѣвовъ въ 1919 году на земляхъ, не принадлежащихъ посѣвщикамъ.

На подлинномъ написано: «Утверждаю. Верховный Правитель Адмиралъ Колчакъ».

Совѣтъ Министровъ постановилъ:

1. Утвердить прилагаемыя Правила о порядкѣ производства и сбора посѣвовъ въ 1919 году на земляхъ не принадлежащихъ посѣвщикамъ.

2. Ввести сіи Правила въ дѣйствіе по телеграфу до распубликованія настоящаго постановленія Правительствующимъ Сенатомъ.

Предсѣдатель Совѣта Министровъ  
Петръ Вологодскій.  
Министръ Земледѣлія Н. Петровъ.  
Управляющій Дѣлами Верховнаго Правительства и Совѣта Министровъ  
Г. Тельбергъ.

### ПРАВИЛА

о порядкѣ производства и сбора посѣвовъ въ 1919 году на земляхъ не принадлежащихъ посѣвщикамъ.

1. Посѣвы произведенные на земляхъ не принадлежащихъ посѣвщикамъ, а именно — озимые осени 1918 года и яровые весны 1919 года составляють при соблюденіи условий, изложенныхъ въ нижеслѣдующихъ статьяхъ, полную и неотъемлемую собственность тѣхъ

нѣмъ количества земли, которое они желалъ бы засѣять.

Примѣчаніе. Въ мѣстностяхъ, которыя будутъ заняты войсками Россійскаго Правительства послѣ того, когда яровые посѣвы въ этой мѣстности уже будутъ произведены и дары всаженны, какъ дѣлать, произвольный посѣвъ, либо вспахавшій паръ оженъ въ мѣсячный, со дня сверженія совѣтской власти, срокъ заявить о семъ сельскому старостѣ, на основаніи поступившихъ заявленій, лицъ, которая въ данности сельскому обществу можетъ быть въ 1919 году дасѣяна или запашана на земляхъ не принадлежащихъ этому обществу, но состоящихъ, въ его фактическомъ пользованіи, сельскимъ сходомъ, или укрѣпленіемъ, его заимѣющимъ, производимся отводъ земли для желающихъ произвести посѣвы или запашку.

4. По приведеніи въ извѣстности, лицъ, которая въ данности сельскому обществу можетъ быть въ 1919 году дасѣяна или запашана на земляхъ не принадлежащихъ этому обществу, но состоящихъ, въ его фактическомъ пользованіи, сельскимъ сходомъ, или укрѣпленіемъ, его заимѣющимъ, производимся отводъ земли для желающихъ произвести посѣвы или запашку.

5. О всѣхъ произведенныхъ отводахъ земель, подъ посѣвы или вспашку, сдѣланныхъ сельскимъ сходомъ, или органами его заимѣющими, равно и о всѣхъ заявленіяхъ относительно произведенныхъ уже посѣвахъ и вспашкахъ (ст. 3 и прим. къ ст. 3 сего постановленія) заносится немедленно, при двухъ повѣстныхъ въ «Книжкѣ для записей посѣвовъ» и доводится зпѣтѣмъ сельскимъ старостой до свѣдѣнія Волостной Земской Управы, а гдѣ таковой нѣтъ, Волостного Правленія, или заимѣющихъ ихъ сельскихъ хуторянъ, представляють зпѣтѣмъ

Морских Постановлений по продолжении 1916 года) нижеследующими правами:

1) Установить прием зауряд-прапорщиками флота по морской и механическим частям, кроме лиц, указанных в статье 3 Временного Положения о зауряд-прапорщиках флота, также и следующих лиц: независимо от их возраста: а) имевших звание судовой или механиков Торгового Речного флота, б) выдержавших теоретическая испытанія на право получения этих званий, в) прослуживших на протоплоходных судах не менее десяти лет с непрерывным плаванием в течение десяти навигацій въ качестве

судоводителей, завѣдывающихъ механизмами или помощниковъ этихъ лицъ.

2) Предоставить Командующему Речной Военной флотиліей опредѣлять на службу зауряд-прапорщиками лицъ выше сего перечисленныхъ.

3) Настоящее постановление ввѣсти въ дѣйствіе до распубликованія его Правительствующимъ Сенатомъ.

Предсѣдатель Совѣта Министровъ  
**Петръ Вологодскій.**  
Управляющій Морскимъ Министерствомъ  
Контръ-Адмиралъ Смирновъ,  
Управляющій Дѣлами Верховнаго Царствянаго и Совѣта Министровъ въ

**Г. Тельбергъ.**

## Постановленія Совѣта Министровъ

229 3 апрѣля 1919 года о дополнителномъ призывѣ въ войска нѣкоторыхъ категорій городского населенія и о производствѣ учета всего мужского городского населенія въ возрастѣ отъ 18 до 35 лѣтъ.

На подлинномъ написано: «Утверждаю. Верховный Правитель»

**Адмиралъ Колчакъ.**

Въ цѣляхъ наибольшаго привлеченія въ армію интеллигентныхъ лицъ для использования ихъ въ послѣдствіи на разнаго рода инструкторскія должности, Совѣтъ Министровъ постановилъ:

1) Измѣнить ст. 1 постановления Совѣта Министровъ отъ 4 марта сего года о призывѣ въ войска нѣкоторыхъ категорій городского населенія, изложивъ ее въ слѣдующей редакціи:

1) Призыву подлежатъ:  
а) лица съ образованіемъ въ объемѣ не ниже курса высшихъ начальныхъ, въ дѣлныхъ и городскихъ по Положенію 1872 года училищъ, полноправныхъ и неполноправныхъ, отечественныхъ и заграничныхъ, получившіе это образованіе путемъ ли окончанія курса или сдачею испытаній экстернами (посторонними) на эти курсы, а также окончившіе курсъ или сдавшіи испытанія за курсъ тѣхъ училищъ и школъ, которыя даютъ право на первый классный чинъ;

б) лица, окончившія курсъ низшихъ, техническихъ, промышленныхъ, ремесленныхъ и другихъ специальныхъ школъ полноправныхъ и неполноправныхъ, всѣхъ вѣдомствъ, образовательныхъ курсъ каковыхъ школъ выше двухклассныхъ начальныхъ школъ;

в) лица имѣющія образовательный курсъ, хотя бы и низшій чѣмъ указанный въ п. п. «а» и «б» или получившія домашнее образованіе, если они состоятъ или съ 4 марта 1919 года состоятъ на службѣ въ правительственныхъ, общественныхъ, сословныхъ и кооперативныхъ учрежденіяхъ, а равно во всѣхъ тѣхъ торгово-промышленныхъ предприятияхъ въ томъ числѣ и кооперативныхъ, которыя подлежатъ публичной отчетности (ст. 509 Уст. о промыш. надт. V Св. Законъ изд. 1914 года) или же имѣють торговля конторы, — за исклю-

ченіемъ всѣхъ состоящихъ въ вышеуказанныхъ учрежденіяхъ и предприятияхъ низшихъ служителей или лицъ занятыхъ физическимъ трудомъ.

Примѣчаніе 1: Безъ измѣненія.

Примѣчаніе 2: Безъ измѣненія.

Примѣчаніе 3: Владѣльцы торгово-промышленныхъ предприятий, указанныхъ въ этомъ пунктѣ, и ихъ сыновья подлежатъ призыву на одинаковыхъ основаніяхъ со служащими въ сихъ предприятияхъ.

2) Добавить къ ст. 3 того же постановления примѣчаніе 3 въ слѣдующей редакціи:

Примѣчаніе 3: въ случаѣ надобности въ качествахъ слѣдующихъ лицъ въ Комиссіи могутъ приглашаться по усмотрѣнію Предсѣдателя представители отъ общественныхъ, сословныхъ, торгово-промышленныхъ, профессиональныхъ и другихъ учреждений и организацій.

3) Произвести дополнителный призывъ городского населенія на основаніяхъ изложенныхъ въ постановленіи отъ 4 марта сего года и принимая во вниманіе указанныя выше измѣненія статей этого постановленія.

4) Произвести учетъ всего мужского городского населенія въ возрастѣ отъ 18 до 35 лѣтъ независимо отъ образованія и отношенія къ отбыванію воинской повинности.

Время и порядокъ производства учета установить Министру Внутреннихъ Дѣлъ по соглашенію съ Военнымъ Министромъ.

5) Настоящее постановленіе ввѣсти въ дѣйствіе по телеграфу до распубликованія его Правительствующимъ Сенатомъ.

Предсѣдатель Совѣта Министровъ  
**Петръ Вологодскій.**

Военный Министръ Генералъ-Майоръ  
**Степановъ.**

Управляющій Морскимъ Министерствомъ  
Контръ-Адмиралъ Смирновъ,  
За Управляющаго Министерствомъ  
Внутреннихъ Дѣлъ Товарища Министра

**В. Полежаева.**  
За Управляющаго Дѣлами Верховнаго Царствянаго и Совѣта Министровъ  
**Н. Бутовъ.**

## П Р И К А З А Н І Е ИЗЪ КУРГАНСКОМУ ВОЕННУМУ ОКРУГУ

на театрѣ военныхъ дѣйствій.

12-го Апрѣля 1919 г.

№ 15.

г. Курганъ

ГЛАВНЫЙ НАЧАЛЬНИКЪ ОКРУГА ПРИКАЗАЛЪ:

ВЪ ВИДУ ЗАМѢЧЕННАГО МАССОВОГО НАПЛЫВА ВЪ Уфу, КАКЪ КОРЕННЫХЪ ЖИТЕЛЕЙ, ТАКЪ И ЛИЦЪ, НЕ ИМѢЮЩИХЪ ВЪ ЭТОМЪ ГОРОДѢ ПОСТОЯННОЙ ОСѢДЛОСТИ И ОПРЕДѢЛЕННЫХЪ ЗАНЯТІЙ, ВРЕМЕННО ВОСПРЕИТИ ВЪ ЭТОТЪ ГОРОДЪ ВЪѢЗДЪ:

А) ГРАЖДАНСКОМУ НАСЕЛЕНІЮ.

Б) ВОЕННЫМЪ И ГРАЖДАНСКИМЪ СЛУЖАЩИМЪ, НЕ ИМѢЮЩИМЪ ДОКУМЕНТАЛЬНЫХЪ ДОКАЗАТЕЛЬСТВЪ СЛУЖЕБНАГО ХАРАКТЕРА И ЦѢЛИ СВОЕГО ПОѢЗДКИ.

В) НАЗНАЧИТЬ ПРЕДѢЛЬНЫМЪ ПУНКТОМЪ, ДО КОТОРАГО ВЫДАВАТЬ ПРОѢЗДНЫЕ БИЛЕТЫ, — ГОР. ЧЕЛЯБИНСКЪ.

Г) УКАЗАНЫМЪ ОГРАНИЧЕНІЯМЪ ПРИНЯТЬ КЪ РУКОВОДСТВУ ПРИ ВЫДАЧѢ ПРОПУСКОВЪ ВСѢМЪ КОМАНДАМЪ ГОРОДОВЪ И УПРАВЛЯЮЩИМЪ УѢЗДАМИ ОКРУГА,

Д) КОМАНДАМЪ СТАНЦІЙ ОКРУГА ПО ЛИНИИ ОТЪ КУЛОМЗИНО ДО Уфы НАБЛЮСТИ ЗА ПРАВИЛЬНОСТІЮ ВЫПОЛНЕНІЯ ЭТОГО РАСПОРЯЖЕНІЯ ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНОЮ АДМИНИСТРАЦІЕЙ.

Е) КОМАНДИРУ 3-ГО ОХРАННАГО ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНОГО БАТАЛЬОНА НА ПРИ ПРОИЗВОДСТВѢ КОНТРОЛЬНЫХЪ ПРОВѢРОКЪ ПАССАЖИРОВЪ КУРГАНЪ И ЧЕЛЯБИНСКЪ ПРИНЯТЬ МѢРЫ, ЧТОБЫ УПОМЯНУТЫЯ ЛИЦА ДАЛѢЕ ЧЕЛЯБИНСКА ПРОПУЩЕНЫ НЕ БЫЛИ.

Ж) ЗА НЕИСПОЛНЕНІЕ ЭТОГО ПРИКАЗАНІЯ ВИНОВНЫЕ БУДУТЪ ПРИВЛЕЧЕНЫ КЪ ЗАКОННОЙ ОТВѢТСТВЕННОСТИ.

ВЪ ЭКСТРЕННЫХЪ СЛУЧАЯХЪ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБА ОКРУГА ВЫДАВАТЬ ОСОБЫЯ РАЗРѢШЕНІЯ НА ПРОѢЗДЪ ВЪ Уфу ЛИЦАМЪ УКАЗАНЫМЪ П. А. И Б. ПРИ УСЛОВІИ ПРЕДСТАВЛЕНІЯ ОПРАВДАЮЩИХЪ НУЖДЪ ДОКУМЕНТОВЪ ОТЪ УПРАВЛЯЮЩАГО УѢЗДОМЪ ИЛИ КОМАНДАНА ГОРОДА

УПРАВЛЯЮЩИМЪ УѢЗДАМИ КОМАНДАМЪ И НАЧАЛЬНИКАМЪ МИЛИЦІИ ОЗНАЧЕННОЕ ПРИКАЗАНІЕ ПРИНЯТЬ КЪ РУКОВОДСТВУ СЪ 12 СЕГО АПРѢЛЯ.

ОСНОВАНІЕ: телегр. Главн. И-ка Воен. Сообщ. при Верховн. Главноком. № 101132.

Подписаль: Вр. и. д. Начальника Штаба Генеральнаго Штаба Подполковникъ  
**Ивановъ.**